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SVS ruší zákaz dovozu zvířat vnímavých ke SLAK z Maďarska a Slovenska

Státní veterinární správa (SVS) po opakovaných jednáních představitelů České republiky s
Maďarskem  a  Evropskou  komisí  od  neděle  18.  května  zruší  mimořádnými  veterinárními
opatřeními zákaz obchodu zvířat vnímavých ke slintavce a kulhavce (SLAK) z Maďarska a
Slovenska. Ruší se také zákaz dovozu sena, slámy a zelené píce. V platnosti zůstává upravený
režim pro nákladní dopravu na slovenských hranicích a mimořádná veterinární opatření pro
přepravce a chovatele hospodářských zvířat v ČR.

Do standardního režimu se vrací  také dovoz tepelně neopracovaných produktů živočišného původu z
uvedených zemí, masokostních mouček a kafilerních tuků, kdy již nebude třeba tyto produkty doprovázet
veterinárním osvědčením.

Nákazová situace se vyvíjí příznivě. Poslední ohnisko SLAK v chovu skotu v Maďarsku bylo potvrzeno 17.
dubna, na Slovensku 4. dubna. Obě země přijaly soubor opatření proti šíření nákazy. V současné době nic
nenasvědčuje zhoršování nákazové situace.

Česká republika postupně uvolňuje některá mimořádná veterinární opatření, zejména ta, která omezovala
obchod  s  některými  komoditami.  Zákaz  dovozu  vnímavých  zvířat  a  dalších  komodit  z  obou  zemí  s
výskytem SLAK s mírnými úpravami platil více než dva měsíce od výskytu prvních ohnisek.

„Nákazovou situaci nadále bedlivě sledujeme a v případě jakéhokoliv zhoršení budeme okamžitě reagovat,
jako doposud. I nadále zachováváme v platnosti řadu MVO s cílem ochránit české chovy před nákazou i
monitoring zaměřený na mléko a zvěřinu v příhraničních oblastech,“ uvedl ústřední ředitel SVS Zbyněk
Semerád.

Již od konce března probíhá v ČR monitoring, v jehož rámci jsou ve spolupráci s mlékárnami a Státními
veterinárními ústavy odebírány vzorky mléka od chovatelů z regionů hraničících se Slovenskem. Do 15. 5.
bylo odebráno celkem 815 vzorků mléka, z toho již vyšetřeno na přítomnost viru SLAK bylo 715 vzorků (vše
negativní).  V  současné  době  je  testováno  mléko  ze  115  hospodářství  ze  tří  krajů  sousedících  se
Slovenskem (Jihomoravského, Zlínského a Moravskoslezského kraje. Vyšetřována je také ulovená volně
žijící zvěře ve vybraných honitbách v okresech Břeclav a Hodonín. Dosud byly odebrány a vyšetřeny vzorky
od 119 kusů zvěře (prasat divokých, jelenů, daňků), výsledky vyšetření všech vzorků byly vyhovující.
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